

## 奋斗百年路 启航新征程

## 砥砺初心使命 汲取奋进力量 在党史学习教育中续写矢志奋斗新篇章

□区交通运输局党组书记、局长 刘琦波

中国共产党的历史是中国 近现代以来最为可歌可泣的篇 章,是中国人民和中华民族继 往开来、奋勇前进的现实基 础。今年以来,普陀交通扎 实推进党史学习教育,将开 展党史学习教育同为群众办 实事解难题相结合、同抓好 抓实交通重点工作相结合、 同守正创新深谋发展相结 合,凝心聚力、埋头苦干,为 推动交通运输高质量发展提 供强大动力。

一是学思悟践、锤炼党 性。习近平总书记强调,加强 党性锻炼、党性修养,是我们党 不断从胜利走向胜利的制胜法 宝。自党史学习教育开展以

来,普陀交通围绕学习教育重 点内容,以党组成员为核心,机 关中层干部和局属单位党政正 职为重点,通过专家辅导、理论 导学、交流研讨等形式,有效发 挥党组理论学习中心组的示范 引领作用。组织开展"重温习近平 同志在浙江"支部主题党日活动,学 习习近平总书记对浙江、对舟山的重 要指示精神,重点对有关交通工 作指示批示进行集中研读,深 刻领悟习近平总书记在舟山考 察时的决策部署、思想作风,做 到学以致用。组织全体党员开 展党史学习心得交流,促使党 员学有所思、学有所悟、学有所 得,不断从历史中汲取奋进力 量,传承并发扬党的光荣传统

和优良作风。

二是求真务实、为民服 务。"圣人无常心,以百姓心为 心"。扎实推进党史学习教 育,不仅要让广大党员、干部 有提升,更要让群众得实惠。 普陀交通以"我为发展做贡 献、我为群众办实事、我为企 业解难题、我为基层减负担" 专题实践活动为抓手,持续打 造"三服务"2.0版,不断提升 人民群众来自交通的幸福感、 获得感。今年大力实施国省 道大中修、农村公路大中修工 程和农村公路等级提升工程 等民生实事工程,改善农村道 路通行条件;积极协调公交公 司、街道等部门,延长312路公

交营运时间,进一步方便东港 街道瑞欣家园周边居民出行; 建立领导联系制度,通过每位 班子领导定点联系一个交通 企业或项目部党支部的方式, 推进政企党组织系统联动、实 事联办、难题联解的新服务模 式,切实把好事办实,把实事 办好,办到群众企业的心上。

三是主动作为、勇开新 局。责任是信念之基,担当是 力量之源。普陀交通以"建设 人民满意交通"为宗旨,以构 建"开放通达、多元融合、集约 高效"的高质量交通体系为目 标,将党史学习教育与交通重 点工作紧密结合一体推进,以 学促干、以干践行。牢牢围绕

区委、区政府中心工作,强势 推进"交通强区"建设,以持续 深入打好综合交通大会战为 基础,实施"两特一新四提升" 工程,全面提升连岛通道、公 路路网、水陆枢纽等交通基础 设施建设,加快畅通岛际"蓝 色公路",深化"美丽交通"发 展,切实形成比学赶超打硬仗 的强劲势头,促进全区综合交 通运输服务能力实现质的转 变,奋力开创"十四五"交通运 输事业发展新篇章。

四是创新求变、转型升 级。唯有不断开拓创新,才能 更好开创未来。普陀交通以改 革创新为根本动力,结合普陀 优势,积极探索交通特有的普

陀模式、普陀做法。切实提高 站位,抢抓"重要窗口"建设机 遇期,以建设"舒适、通达、美观 的国内一流海上旅游航线"为 目标,进一步加快水上客运转 型升级,优化布局旅游、民生各 类航线,大力推进普陀山一象 山水上对外旅游客运航线开 通,积极试水"跳岛游""公海 游"等客运新模式;以螺塘线美 丽公路为模板,深入推进"交 通+"融合发展,不断增强交通 对乡村产业、海岛振兴的助力; 积极构建数字化交通服务管理 体系,推行一线执法监管数字 化、智能化和政务服务电子化, 全面提升交通运输行业综合治 理效能。

## 风雨沧桑百年征途 矢志奋斗淬火成钢

"欲知大道,必先为史。"波 澜壮阔的百年党史,是党员干部 "最好的教科书"。在中国共产党 成立百年之际、"十四五"开局之年, 在全党开展党史学习教育,正当其 时。我们要自觉把党史学习教 育贯穿全年工作始终,聚焦聚 力"学党史、悟思想、办实事、开 新局", 赓续精神血脉, 强化使 命担当,在舌十头十甲鱼刀廾 启实力活力魅力六横现代化建 设新征程。

一、从党的理论探索中感 悟真理之光,练就"坚如磐 石"的政治定力。纵观党的 百年历史,正是有了一大批 极具政治定力的共产党员带 领中华民族抗风拒浪,才在

重大节点、关键时刻,保证党 的事业顺利涉险度难。党的 十九大在新时代党的建设总 要求中明确提出了加强党的 政治建设,把保证全党服从 中央、坚持党中央权威和集 中统一领导作为党的政治建 设首要任务。面对新形势新 任务新挑战,党员干部只有 练 就 " 坚 如 磐 有 " 的 政 治 定 力,充分发挥党员先锋模范 作用,才能夯实党组织战斗 "堡垒墙",为社会事业全面 发展提供强大的思想动力和 坚强的组织保障。

今年,六横推动各级党组 织和广大党员干部积极投身党 史学习教育,充分发挥领导干 部示范带头作用,采取集中学 习和自主学习相结合,截至目 前,党委理论学习中心组专题 学习会召开6次,党员领导干部 带头开展党史宣讲50余场。通 过"1+3+N"的层层递进模式,实 现了163个党组织、3553名党员 全覆盖,为开展好党史学习教 育打牢思想基础。

二、从党的不懈奋斗史中 汲取动力之源,追求"我将无 我"的为民初心。群众利益无 小事,一枝一叶总关情。人 民,始终是以习近平同志为核 心的党中央思考、决策的出发 点和落脚点。党的十八大以 来,党中央以不忘初心、驰而 不息的精神状态彰显着"无

我"之大境界,以实字当头、以 干为先的奋斗姿态成就着"不 负人民"之大作为,用一串串 坚实的足迹,连接着伟大事业 的昨天、今天和明天。实践充 分证明,江山就是人民,人民 就是江山。

五年来, 六横镇启用全新的 社会治理与政务服务中心,融合 综治、司法、信访等社会治理平 台,实现信访、矛盾纠纷化解、法 律咨询服务、公证等业务办理 "最多跑一地";打造全市首个24 小时自助无人大厅,实施"1+X+ N"智慧政务平台,实现了政务服 务"24小时不打烊";有序推进了 交通道路安全和燃气热水器专 项整治,取得积极成效。今年以

来,我们以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,深入开 展"我为发展做贡献、我为群众 办实事、我为企业解难题、我为 基层减负担"专题实践活动,察 民情访民意,用心用情用力解决 基层的困难事、群众的烦心事, 增强人民群众的获得感幸福感 安全感。

二、从党的目身建设史中积 蓄奋进之势,学出"一往无前"的 勇毅担当。习近平总书记指出, "幸福都是奋斗出来的",奏响 了引领全党全国人民不懈奋斗 的时代号角。奋斗是保持矢志 不渝的执着、永不止步的进取、 敢于担当的勇毅、求真务实的 笃行的基础。每一名党员干部

都必须拿出逢山开路、遇水架 桥的闯劲,拿出只争朝夕、敢于 担当的拼劲,全面贯彻党的基 本理论、基本路线、基本方略, 深入学习运用中国共产党一百 年的宝贵经验,提升构建新发 展格局的能力和水平。

近年来, 六横镇认真抓好 基层党建工作,积极打造基层 党建示范点,龙芯湾党群服务 中心完成建设并投入使用。深 入推进"清廉六横"建设,保持 反腐高压态势,严肃查处党员 干部违纪违法案件。同时打造 三个党支部为清廉机关示范 点,打造基层高峰"医廉"、杜庄 "孝廉"、五星"茶廉"等具有六 横特色的廉政品牌。

## 学党史 担使命 办实事 迈出建设沈家门铿锵步伐

□ 沈家门街道党工委书记 余舟

开展党史学习教育,既是 一堂砥砺初心使命、坚定信仰 信念的思想课堂,也是一场推 进自我革命的精神洗礼,更是 我们接续奋斗前行的动力源 泉。党史学习教育这门功课, 不仅必修,而且必须修好,我们 要深刻领悟和把握蕴含其中的 大逻辑,学出胆略、智谋、韧劲, 知行合一推动沈家门经济社会 高质量跨越式发展。

一、在"学党史"中坚定理 想信念、筑牢信仰之基,深刻把 握百年党史蕴含的理论逻辑。 历史是最好的教科书。百年征 程,中国共产党从小做大、由弱 变强,不断发展壮大,靠的就是

坚定的理想信念。学习党史, 就是要从党的百年历史中汲取 强大的信仰力量,切实补足精 神之钙、把稳思想之舵。要以 学思践悟习近平新时代中国特 色社会主义思想为主线,抓好 党工委理论学习中心组(扩大) 专题学习会,领导干部带头讲 党课,积极发挥"头雁效应"。 组建党史故事宣讲队、公众号 开设"学百年党史、汲奋进力 量"专栏等,开展专题党课、主 题党日、志愿服务等活动,深入 学习贯彻习近平总书记"七一" 重要讲话精神。坚持集中学习 和个人学习相结合、讲党课与 交流学习相结合,分层次、多举

措浓厚全街道学习氛围。切实 在理论联系实际上下功夫,特 别是把党史学习教育同贯彻落 实习近平总书记对党的建设重 要指示精神结合起来,同浙江 高质量发展建设共同富裕示范 区结合起来,同统筹推进融合 发展结合起来,从党史中更好 地感悟理想信仰的力量。

二、在"担使命"中传承红色 基因、赓续精神血脉,深刻领悟 和把握百年党史蕴含的价值逻 辑。人无精神则不立,国无精神 则不强。我们党之所以历经百 年而风华正茂、饱经磨难而生生 不息,就是凭借着强大的革命精 神。在一百年的非凡奋斗历史 中,沈家门涌现了一大批视死如 归、顽强奋斗、忘我奉献的革命 先烈和先进模范,有热血救国、 抗战金凤凰周苏菲,有永不褪色 的革命烈士朱枫,还有舟山渔民 典范、改革模范忻阿来,为我们 提供了丰厚的精神滋养。学习 党史,就是要不断厚植求真务实 的"红色基因",以过硬的作风带 发展、抓发展、促发展。要把思 路转化为履职的实践,坚持以学 习教育成果武装干部头脑,发动 领导干部带头学、带领普通干部 认真学,提升机关干部思想政治 素质;要把精神转化为实干的核 心,坚持党管人才、厚植成长沃 土,注重给干部交任务、压担子,

参与重点难点工作,助推干部成 长;要把作风转化为效能的提 升,强化效能管理,加强机关各 项制度常态化、规范化,营造风 清气正的良好政治生态。

三、在"办实事"中践行初 心使命、厚植为民情怀,深刻领 悟和把握百年党史蕴含的实践 逻辑。党的宗旨是全心全意为 人民服务。党的百年历史,就 是一部与人民群众心连心、同 呼吸、共命运的历史。学习党 史,就是要一贯坚持"从群众中 来,到群众中去"的工作方法和 工作作风,更加主动适应群众 需求从"有没有"向"好不好"的 转变,以"我为发展做贡献、我

为群众办实事、我为企业解难 题、我为基层减负担"专题实 践活动为抓手,推动"十四五" 时期和2021年民生实事落地落 实。要坚决加快城市有机更 新,做好老城区改造、城乡环境 整治、物业小区全覆盖,进一步 提升沈家门城市品质;坚决做 好基层社会治理,强化基层事 务管理服务工作网络和队伍管 理,深化基层联系服务群众工 作,进一步抓好平安稳定建设; 坚决做好民事实事工程,着力 缓解城市内涝、加强公共卫生 软硬件建设,坚持疫情防控工 作不松懈,进一步提升群众获 得感幸福感和满意度。